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1. AtTrayopegUeTal N Xpion UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAGS Kal

010pBwTIKOU UAIKOU.

2. Na ypdyete pe OTUAO XPWHATOG MTTAE 1) HOUPOU.

3. To e&eTaoTIKO doKipio atroteAgiTal atrd dwdeka (12) oeAideg.

MEPOX A’ (20 povadeg)

Na atravrioeTe Kal TIg TECOEPIS (4) EPWTNOEIG.

Kafe cwoTtn amrdvrnon BaduoAoyeital ye TEVTE HOVADEG.

1. a) Na avrigToixioeTe KatdAANAa To KABE OTOIXEIO TNE TTPWTNG OTAANG UE KATTOIO OTOIXEIO

NG deuTepng OTAANG. (€1h)
Oykog Emodveia
Maca KuBIké yEtpo
Eppadd °C
Xpodvog cm
O¢puokpaacia XPOVOUETPO
Mrkog Zuyapid




B) ZupTTAnpwOoTE Ta KEVA PE TO OUUPBOAO TNG KATAAANANG (AoYIKAG) povadag péTpnong.
(2m)

)] H améoTtaon Aepeoou — Asukwaiag gival 80 .......

i) Ayopaca atrd Tnv utrepayopd 2 ...... TTOTATEG.

iii) MNa va £pBw atTd TO OTTITI OTO OXOAEI0 YE TO auToKivnTO XpPEIdlopal xpovo 15.....

iv) X0Oeg 10 amdyeupa n Bepuokpacia ATav 27 ......

2. A. Na KAVETE TIG O KATW PETATPOTTEC HOVAdWY PETPNONG. (2.5u)
a) 0.7m=.......... cm
BY3L=............ ml
y)80kg=.......... g
0)05h=........ min
e4km=...... m

B. Na ovoudoete Tnv aAAayr) KATAOTAONG TTOU TTApATNPEiTal OTNV KABE ikdva. (2.5 p)

Q) Y)
0 s 0 ¥
0
0 0
0) £) vapOaAivn




3. Ta o KATW oXedlaypAuuaTa TTapIoTAVOUV TN PIKPOOKOTTIKY dour] evdg oTepeoy, evdg
UYpPOU Kal EVOG agPiou.
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Mépia Mépia

a) Mola atrod TIG Mo TTAVW BOUEG PTTOPET va TTEPIYPAWEI KAAUTEPA TN DOMN VOGS OTEPEOU,
€VOG UYPOU Kal EVOG agpiou; (3m)

2TEPED: .oeinnnnnn.. YYPO: oo AEPIO: ...l

B) Na ypdweTe dUO dIaPOPES TTOU UTTAPYXOUV PETALU EVOG OTEPEOU Kal VOGS agpiou.  (2M)

4. a) Na ypdyeTte TroIov TpOTTO dIAd0oaNng TNS BepudTNTAS AVTITIPOCOWTTEUEl KABE ia atrd
TIG TTAPOKATW EIKOVEG. (1.5p)
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Y) Na KaTatageTe OTOV TTiVOKA TTOU OKOAOUBEI TA TTI0 KATW CWHATA O€ aywyouUg Kal
MOVWTEG TNG BepudTNTAG: VEPO, aépag, aAoulivio, yuaAi, udpdpyupog, SUAOo.
(1.5u)

Aywyoi MovwTég

MEPOZ B’ (30 povadec)

Na atravrioeTe povo Tig 1pEIG (3) atrd TIg TECTEPIGS (4) EPWTAOEIG.

KdBe cwoTn amwdavrnon BabpoAoyeital pe SEka Jovadeg.

1. a) Na ypdyete TV apxn diatpnong TnG EVEPYEIAC. (2n)

B) MNoieg peTaTpoTTéG EVEPYEIOG OUMPBaivouv oTa akdAouBa: (2)

.H ) NANIOKOG BEpUOTiPWVaG:

l : (081 (o T evépyela
S y O e e evépyela.
A, (0 41 [0 R evépyela

r -,

e
"/ O e evEpyelQ.




Y) Ti yop@n) evépyelag TTEPIKAEIETAI: (2)

)] OTOV KEPAUVO; woneneeeeieieieeeeeeeaaenenn

o€ €Va WA TTOU TTEQPTEI aTTO KATTOI0 UYOG;

8) Na ava@EpeTe Yia avavewalun Kal hid Jn avavewaolun wnyn eVEPYEIAg Kal TN Jopon

EVEPYEIAG TTOU PaG DiVEl. (4p)
QAVAVEWOIUN TTNYH EVEPYEIOG: .onvineieiiieiieeeieeeenn MOPPN EVEPYEIOG & ovinieiiiiieieieeenn,
MN QVOVEWGIUN TINYH EVEPYEIOG: .ovvniieiiieieaeennnn. MOPPN EVEPYEIOG : .ouviniiniieeiieeneaannas
2. a) Na e€nynoete 11 ovoualoupe avakAaon Tou QwTog. (2u)

B) ZTO MO KATW OXAMO QAIVETAI PIO AKTIVA TTOU TTEQPTEI OE JIA ETTITTEDN ETTIPAVEIA

oxnuari¢ovrag pe autr] ywvia 40°. H BO €ival n KABeTn 0TO KATOTITPO.

i) Na ovopdoeTe Ta M0 KATW: (2M)
B
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i) Na uttoAoyioeTe TN ywvia TTpOCTITWONG KAl TN ywvia avakAaong. 2u)



Y) Na oxedliaoeTe 10 €iDWAO TOU TTIO KATW QAVTIKEIMEVOU PHECQ OTOV KABPEQPTN XW. (2M)

kS
8) Na oupTTANPWOETE Ta KEVA TNG TTI0 KATW TTapaypa@ou. (2u)
To @w¢ dI1adIdETAI AKOAOUBWVTOG ...vvvvveveiieanaanes TTopeia. OTav 10 WG ouvavTHoEl
éva adIaQaveG CwHaA TTIoOW ATTO AUTO ONPIOUPYEITAL ouvveeneeieieeeeane Ta ocwpaTa Tou
€XOUV KAl EKTTEYTTOUV TA id10 QWG OVOUACOVTAI .evveneeaeaneenanann. owpaTa, EVw Ta
OWUATA TTOU OEV EKTTEUTTOUV DIKO TOUG QUG OVOUACOVTAI ..evtvneeieevenenenee owpara.

3. a) Ti ovopaloupe BepudTNTa Kal TTola €ival N govada PETPNOAS TNS aTo AlEBVES

2uoTnua Movadwy (SI). (2u)

B) Aivovtal o1 €181kéG BepudTNTES VEPOU Kal TTAYOU:

=4200 . , C =2100 :

Kgec ' KgeC

Cvcpou’

2.€ TT0I0 a1TO Ta dUO UAIKA, aveBaivel N Beppokpaacia o TTOAU, éTav O€ i0EG TTOOOTNTEG
TTPOCPEPOUE TO iBI0 TTOOO BePUATNTAG KAl YIOTI; (4p)



Y) Z€ éva KoPuaT xaAkou padag 2kg kai apXikAg Bepuokpaciag 35°C TTpoc@EpeTal

BepudTnTa WOTE va avePei n Bepuokpaacia Tou oToug 55 °C. MNdon BepudTnTa £XEI

yoAKkob = 400 J
Kg°C

TTpoo@ePBEi; (Aivetal ¢ ). (4p)

4. A. a) OepudueTpo udpapyUpou gival TOTTOBETNUEVO O€ KOPUATAKIO TTAYOU TTOU

gekivnoav va Aiwvouv. (1.5p)
1) M160nN €ival N EVOEIEN TOU BEPHOPETPOU; .uun e it et et et et e e ee e e e e aen e e aeeens
i) To idlo BepudpeTpo ToTTOBETEITAI TTAVW ATTO ATPOUG VEPOU TToU Bpadel. MNapaTnpoupe

OTI n oTHAN Tou UdPapPYUPOU avePRaivel Kal o€ KATTOIO OTIYMA OTOBEPOTTOIEITAI. Z€ TTOIA

BEPUOKPATTA CUHUPBAIVEI AUTO; .ovvn e ittt ee e e ee

B) Na KAVETE TIC TTI0 KATW PETATPOTTEG HOVADWV. (1)
300K= ..ot °C 20°C = .o, K

B. a) Na egnyAoeTe TI ovopdadouue BepUIK 1I00pPOTTIAL. (1.5p)



B) ATTO TIGC HETPNOEIG TNG BEPUOKPATIAG TTOU TIAPAME VI BUO CWHATA SIAQOPETIKNG

BEPUOKPATIOg TTOU YEPAUE OE ETTAPI], KATAOKEUACAWE TNV TTI0 KATW YPaPIKA TTapdoTaon.

0 (°C) 4
100

80

60

Na atmravToeTe OTA TTIO KATW EPWTHHATA:

i) Moia gival n apxik Beppokpacia Tou cwuatog A Kal TTolI0 TOU CWPATOoG B; (1.5M)
MO A
MO B
i) MNa 600 xpdvo TTapartnpeital yeTagopd BepudTNTAG; (1.5p)
iii) ATTO 17010 WA PETAPEPETAI BEPUATNTA KAl O€ TTOI0 KATAAAYEI; (1.5M)

iv) Mola gival n Bepuokpaacia Twv dUO CWHATWY, OTAV PTAVOUV € BEPUIKY ICOPPOTTIA;
(1.5m)



MEPOZX I’ (15 povadec)

Na amravrioeTe yévo 1n yia (1) a1ré 11§ U0 (2) EpWTAOEIG.
Kdafe cwoTtn amdvrnon BaduoAoyeiTal pe SEKATTEVTE JOVADEG.

1. a) Ti ovopdloupe Gyko £vOC OWHPATOG; (2u)

B) Na Bpeite TOV OYKO KaI TNV TTUKVOTNTA KAVOVIKOU TTAPAAANASYypaupou oTepeoU padag
96g. O1 d100TACEIG TOU QaAivoVTal OTO TTIO KATW OXAMA. (4p)

4cm

Y) Av KOWoupue 0Tn JEON TO TTIO TTAVW KOUMPATI oTEPEOU TOTE TI TTUKVOTNTA Ba £XEI TO
KAOE KOPMATI EEXWPIOTA; (2u)

8) Av BaAoupe TO KOPPATI TOU OTEPEOU PEOTA O€ VEPOD (dvgpogzlg/cms) TI Oa cupBei, Ba
emTTAevoel ) Ba BubioTei; EENyROTE. (2u)



€) Pi¢ape vepd péoa o€ OYKOPETPIKO CWANVA Kal JETA pigaue pIa TTETPA akavOvIOTOU

OXAMOTOG PECO O° AUTOV OTTWG BEIXVOUV Kal TA TTI0 KATW OXNUATA.

50— ml 50—/ ml

10—

LTJ
| 100g |

i) YTToAOyioTe TOV OYKO TNG TTETPAG. (2u)

10



2. A. H ypagikn TapdoTtacn deixvel Tn Bspuokpacia o axEon PE TO XPOVO VIO HId

TToodTNTA KaBapou Trayou. O Téyog BeppuaiveTal pe oTabepd pubud.

8 (°C)
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x B r : -

/4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 t(min)
-20

a) Na mTrpoodiopioeTe Tn Beppokpacia ota onpeia X kar W (Trwg Afyetan kal TTéon givai).

B) Z€ TTOI0 TUANA TNG YPAPIKAG TTOPACTACNG UTTAPXEL:

1) MOVO OTEPED: .o
) MOVO UYPO: .o
) ZTEPED KAL UYPO: .o e e
IV) YYPO KOI OEPIO: . .neineee it e e ee e eeaes

Y) Na rpoodiopioerte:
1) TTOO0 XPOVO BIAPKETE N TAEN TOU TTAYOU: .eenetieene e eeeaeeaeeeeeeaaeenes
i) O€ TT010 XPOVIKI) OTIYHI APXICE O BPOACHOG TOU VEPOU: ...nvineineieieaeaeaaaaeanennns

(2m)

(4m)

(2m)
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B. a) Na ypayeTte dU0 diag@opég uetagu Bpaouou Kal eEATUIONS VOGS UypOoU. (2p)

Bpaoudg EgaTuion

B) Na ypaweTe TpEIC TTAPAYOVTEG ATTO TOUG OTTOIOUG EEQPTATAI O PUBUOG EEATHIONG EVOG
uypoU. (3m)

Y) Ta Bepuduetpa TnG €IKOVAG BpiokovTal 0TO id10 SWHATIO.

MNarti dev deixvouv TV idia Beppokpaaia; (2M)
AIKaIOAOYAOTE TNV ATTAVTNOT] OOC. _
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